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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 12 dias do mês de março de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua decima primeira sessão ordinária
da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO),    Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos
e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Onivaldo Barris procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 31
de outubro  de 2023, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade.  No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site,
nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, fez uso da Tribuna da Câmara o representante
do Centro Popular de Cultura da Região Norte do Paraná, senhor Vital Ben Waisermman, que discorreu
sobre o movimento "Pão Nosso de Cada Artista". Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as
inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento
Interno da Câmara Municipal.  Fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Paulo
Biazon, Sidnei Telles e Mário Verri. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-
se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a
leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.279/2024 de autoria do Poder
Executivo, que aprova o Plano Municipal para a Infância e a Adolescência - PMIA no Município de
Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves.
Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE
LEI N. 16.908/2024 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre as políticas públicas para a primeira
infância no âmbito do Município de Maringá.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.238/2023, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que acrescenta o inc. VII e os §§ 1.º e 2.º ao art.
10 da Lei Complementar n. 218/98, que dispõe sobre o controle e a fiscalização das atividades que gerem
poluição sonora, impõe penalidades e dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em terceira discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
N. 2.169/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, que transforma a Rua Pioneiro Ovídio Biaggi em
Eixo de Comércio e Serviços E - ECS-E, em toda a sua extensão. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. Em seguida, pela ordem, a Vereadora Cris Lauer
solicitou o adiamento da discussão, por dez sessões, do ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.807/2023,
de autoria da Vereadora Cris Lauer, que institui a Campanha Empresa Amiga da Mãe, cria o Selo Empresa
Amiga da Mãe e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.875/2023, de autoria da Vereadora Professora Ana
Lúcia, que dispõe sobre a exploração de serviço de transporte recreativo de passageiros por meio de
veículos automotores e rebocáveis denominados "Trenzinho da Alegria", "Carreta da Alegria", e afins, e dá
outras providências.  Colocado em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues.
Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 7.º - PROJETO DE
LEI N. 16.923/2024, de autoria dos Vereadores Mário Hossokawa e Mário Verri, que revoga a Lei n.
8.054/2008, que proíbe a venda e o consumo de bebidas alcoólicas no entorno da Universidade Estadual de
Maringá, no período de realização de vestibulares. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
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unanimidade, em primeira discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 8.º a 25, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 8.º a 25 foram apreciados
em bloco como seguem transcritos:  ITEM 8.º  -  REQUERIMENTO N.  1.980/2023, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a reforma da praça central do Distrito de
Floriano, incluindo a instalação de novos bancos, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 9.º  -  REQUERIMENTO N.  65/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a revitalização da Praça Pioneiro Olímpio Forcelli, no Jardim Internorte, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 10  -  REQUERIMENTO
N. 66/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução do
“Projeto Madeira Boa” no terreno localizado na Rua Cuba, no cruzamento com a Rua Haiti, na Vila
Morangueira, incluindo jardinagem e arborização, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.  106/2024, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar estudos para a construção
de um centro esportivo na região do Conjunto João-de-Barro Champagnat, atendendo reivindicação dos
moradores, e, em caso afirmativo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline
os motivos.  ITEM 12  - REQUERIMENTO N. 108/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de melhorar a segurança na Unidade Básica de Saúde do Jardim Olímpico,
instalando alarme e câmeras de segurança, bem como avaliar a possibilidade de dispor um guarda
municipal para atuar permanentemente na unidade, vez que a referida unidade de saúde foi novamente
invadida e furtada e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 116/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio
dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de realizar vistorias na Rua Urutau, no Conjunto Residencial Ney Braga, com
a finalidade de combate à proliferação de escorpiões, considerando o aparecimento deste tipo
de arachnidas  relatados por moradores da localidade. Em caso positivo, informar a data prevista para a
adoção da medida e, em caso negativo, informe os motivos. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 165/2024,
de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar o recapeamento asfáltico da
Rua Bolívia, na Vila Morangueira e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N.  191/2024, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de uma horta comunitária no
Jardim Ouro Cola, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 16  -
  REQUERIMENTO N.  192/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a
Administração Municipal adotar providências junto à empresa Transporte Coletivo Cidade Canção LTDA.
– TCCC com a finalidade de verificar e resolver a situação dos constantes atrasos ocorridos nos horários
dos ônibus da linha n. 201, que atende o Distrito de Iguatemi, atendendo reivindicação dos usuários, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 202/2024,
de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização da pavimentação
asfáltica da Avenida Carmem Miranda, defronte do número 2184, que apresenta desnível e buracos no leito
carroçável, o que vem ocasionando acidentes com ciclistas e pedestres, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 203/2024, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a implantação de sinalização horizontal de trânsito no
cruzamento da Rua Monsueto com a Rua Adão Elói Trojan, no Jardim Ipanema, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 204/2024, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização da pavimentação asfáltica da
Avenida Cerro Azul, nas proximidades da Polícia Ambiental, no sentido bairro/centro, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 224/2024, de autoria da
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Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar, com urgência, a manutenção da Estrada Jato, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 21  -  REQUERIMENTO
N. 229/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a manutenção da
parede externa e reforma do contêiner de lixo do Centro Municipal de Educação Infantil Anjo da Guarda,
localizado na Rua Elpídio Francisco Costa n. 425, no Conjunto Habitacional Requião, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 241/2024, de autoria do
Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de a Administração Municipal disponibilizar pedra graduada
para uso nas estradas rurais, vez que esta tecnologia consiste em uma camada de base ou sub-base,
composta por mistura em usina de produtos de britagem, apresentando granulometria contínua, cuja
estabilização é obtida pela ação mecânica do equipamento de compactação, podendo ser empregada como
base ou sub-base de pavimento, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
23  -  REQUERIMENTO N.  283/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar estudos visando ao reenquadramento dos 11 (onze) Mecânicos do quadro de
servidores municipais lotados na Secretaria de Infraestrutura, do Grupo (GEF V) para o Grupo (GEF VIII)
do Plano de Cargos e Carreira (PCCR) de Maringá.  ITEM 24  -  REQUERIMENTO N.  293/2024, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para a execução do serviço de operação “tapa-buracos” na
Rua Rio Paranapanema, defronte do número 1055, no Conjunto Residencial Branca Vieira, tendo em vista
a existência de um buraco enorme no local, o que impossibilita o acesso do morador ao seu imóvel, já que
o mesmo é cadeirante, conforme protocolo já registrado junto à Administração Municipal sob o n.
761883/2023, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 25  -
 REQUERIMENTO N. 302/2024, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o
Município realizar estudos para verificar a viabilidade de implantação de uma usina de incineração de lixo,
para melhorar as condições de tratamento do lixo, que hoje é destinado exclusivamente a aterros sanitários,
diante da possibilidade de se utilizar as usinas de incineração como geradores de energia, além de
melhorarem a proteção ambiental com a dispersão de gases menos nocivos na atmosfera. Colocados em
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão
única. URGÊNCIA ESPECIAL N. 10/2024, de autoria do Vereador Sidnei Telles. Colocada em discussão
e votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se à discussão do REQUERIMENTO N.
326/2024, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a Secretaria Municipal de Saúde
disponibilizar um espaço para plantão permanente para atendimento exclusivo de casos de dengue. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. Fez uso
da palavra o Vereador Sidnei Telles. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em discussão
única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia,  após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 11/06/2024, às
10:06, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
11/06/2024, às 10:39, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0332305 e o código CRC 107A2C31.
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